

我市银行卡提速进入安“芯”时代

金融 IC 卡发行突破 1100 万张

中国银联最新数据显示,截至10月20日,我国金融IC卡(又称芯片银行卡)发卡量突破10亿张,占新增银行卡发行总量的八成以上。安全“闪付”的特色功能,改造升级的受理环境以及力度空前的用卡优惠,使得芯片银行卡正成为百姓日常支付的必备选择。据了解,截至2014年第三季度末,宁波市29家商业银行累计发行金融IC卡1180万张,正在提速进入安“芯”时代。

金融IC卡采用芯片技术与金融行业标准,兼具银行卡、保障卡、管理卡等多重功能。相对于传统磁条卡,除了安全、不易被复制等天然优势外,金融IC卡可拓展性更强,不仅可以应用于传统支付领域,而且可以满足其他行业尤其是公共服务领域的金融需求。 记者 王婧

宁波金融 IC 卡具有风向标意义

随着金融 IC 卡发行和应用全面推进,电子现金应用也逐渐扩大到公共交通、文化教育、医疗卫生、城市管理、公益事业等社会公共服务领域。前三季度,我市电子现金交易笔数为217万笔,交易额940万元,其中第三季度交易额336万元,环比增长33%。同时借助宁波市金融 IC 卡电子现金综合应用创新示范区建设机遇,深入拓展民生应用,以结合食品安全追溯系统的菜市场应用为例,自去年11月上线至今,在4个试点菜市场累计完成电子现金交易33万笔,交易额24万元,交易量逐月上升,9月份交易量已占到总体的20%,深受摊贩和市民欢迎。

可以说,从率先开展金融 IC 卡标准市民卡试点、全国首推手机信贷服务、从公交坐车、菜市场买菜到医院就诊,从金融 IC 卡闪付到手机一挥轻松支付……宁波,一次次地在金融 IC 卡城市领域应用实践方面引领着全国风气,让全国同业为之瞩目,也在全国金融 IC 卡推广应

用历程中烙下了一道道宁波印记。

天时、地利、人和,金融 IC 卡在宁波最早落地生根,并不偶然。10年前,全球银行卡 EMV 迁移浪潮迭起,且正值国家有关部门在支付行业推行新的接轨国际标准的金融 IC 卡版本,而宁波建设一个以支付为基本功能、整合城市管理和市民日常生活信息的市民金融储值卡的条件基本成熟。经过多方长时间的准备和努力,2008年,金融 IC 卡多应用试点正式获批启动。

2011年,试点顺利通过专家组验收,并逐步形成了既具地方特色,又遵循金融业发展规律的“宁波模式”。金融 IC 卡成为了金融业发展的重要基础设施之一,同时使市民、金融业和城市管理者受益。经过多年的运作,宁波金融 IC 卡已取得较好的经济效益和社会效益,对推动我国金融 IC 卡产业快速发展等方面具有示范及带动作用,具有行业风向标意义。

“专属流程”提升服务效率

随着金融 IC 卡的广泛应用、移动通信网络的蓬勃发展和智能终端的不断普及,在手机信贷以外,以移动支付为基础的移动金融逐渐进入金融服务民生领域。移动金融依托移动互联网和手机终端,以较小成本拓展金融服务和金融网点,提高了金融服务覆盖面和渗透率,可有效弥补边远和农村地区金融服务网点不足的缺陷。

2013年,在人民银行宁波市中心支行的组织指导下,宁波就开始积极推动移动金融基础设施建设,在全国率先完成了与国家级移动金融安全可信公共服务平台的对接。积极指导5家商业银行开发基于金融安全芯片的移动金融应用,成功上线电影票、医疗、市民卡和电子现金等应用。同时,宁波7万余台POS均能受理带非接功能的金融 IC 卡以及手机终端。

今年5月,宁波入围国家发改委和中国人民银行共同组织的“移动电子商务金融科技服务创新试点”。试点工作将深度融合市政府“智慧城市”和“电商换市”发展战略,全方位提升我市移动电子商务应用的安全性和便捷度,助推我市经济转型升级和城市人品质。

金融 IC 卡应用紧扣民生

追溯到2011年4月2日,宁波南苑菜市场成为全国首个可刷银行卡买菜的菜市场。宁波人最务实,在试点期间,金融 IC 卡推广应用的最重要特点,就是紧扣民生服务。而今天银行推出闪付产品在菜市场解决了当年称重、结算相分离的同时,还纳入了食品追溯系统,既保障食品安全,又方便了摊主和市民。类似这样给市民带来良好体验的例子还有很多,如牡丹畅通卡成为市民的“电子驾驶证”;健康龙卡让看病更轻松;5·1服务卡方便了百万职工……

手机信贷产品则在国内乃至国际上首次将金融 IC 卡运用从支付领域拓展到了信贷领域。客户只需用最普通的手机,通过短信就能完成贷款和还款,突破了时间、空间和网点的限制,为无法适应网上银行和传统手机银行使用模式及使用条件的小微企业、“三农”用户提供了安全、高效、便捷、低成本兼具的融资服务。在去年“菲特”台风影响期间,在洪灾最严重的5天内业务量同比翻番,为受灾客户抗灾自救提供了及时而有效的支持。

要实现金融与社会化服务对接的可持续性,就必须妥善处理好金融 IC 卡行业应用拓展中“先行激励”与“市场公平”的关系。为此,人民银行宁波市中心支行借助市场化手段,构建了银行间“成本共担、资源共享”的机制,并通过宁波市金融 IC 卡多应用平台的建设,在国内率先采用多应用动态加载技术,彻底打开了多应用联网共享的局面。去年,平台作为国家电子商务示范城市电子商务试点项目顺利建成,并在国内首家投入运行。

作为首个应用,目前医疗应用已在平台上线,持卡人动态加载后可到市内多家医院享受自助挂号、配药、检查、结算等全流程一卡就诊服务。同时,根据市政府发布的《宁波市民卡工程建设三年发展规划》,市民卡将被打造成为宁波智慧城市建设的唯一支付平台,推动市民卡工程作为促进信息消费示范作用的一项民生工程,这意味着今后轨道交通、出租车等大交通应用也将通过这一平台进行共享,服务于全体市民。

中国建设银行龙卡信用卡
现金分期 解您急需
ATM快速申请,资金即刻到账



即时满足您最高5万元现金需求;
实时审批、实时放款;

◆ATM申请流程:

插卡 → 信用卡分期 → 现金分期申请 → 输入申请金额/期数
确认手续费信息 → 选择资金用途 → 输入收款账号 → 提交申请



更多详情,请关注“宁波建行信用卡”微信平台!



中国建设银行
China Construction Bank

客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com



新一代就诊卡 开创快捷就医新服务

- 一、就医快捷: 自助办卡、自助充值、自助挂号、自助结算、自助查询。
- 二、办卡简单: 持二代身份证的客户可在发卡机上自助办卡;未带身份证的客户可到人工窗口办卡。
- 三、充值方便: 市第二医院自助发卡机、建行各网点及存取款一体机均可办理现金充值。
- 四、费用优惠: 卡片工本费同通用就诊卡, 每卡1元。
- 五、服务增值: 新一代就诊卡全市医院通用, 所有银行卡客户实现网付结算, 市区125条公交线路刷卡六折优惠。

六、温馨提示

1. 实名就医: 宁波市正在逐步推行就医实名制, 建议客户到医院就诊时随身携带身份证件。
2. 妥善保管: 新一代就诊卡充值、支付通过卡内电子现金完成, 电子现金不挂失、不挂失, 支付时不验密码, 充值最高限额1000元, 请妥善保管卡片。



“宁波建行”微信二维码

详询全市建行各营业网点或拨打建行客服热线95533

中国建设银行
China Construction Bank

客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com

